

LADECKÉ ZVESTI



SPRAVODAJCA OBECNÉHO
ÚRADU

Číslo: 4 august

Ako sa použil úver

- Plynofikácia Bottovej ulice v Tunežiciach (doplatok) – 738 900 Sk
- Klubovňa Telovýchovnej jednoty Tunežice - 87 706 Sk
- Vodovod križovatka – 123 580 Sk
- Asfaltovanie ulice Cementárska – 1 100 000 Sk
- Dlažba na križovatke, námestie – 547 312 Sk
- Oprava miestnych komunikácií (tvrdoliaty asfalt) – 240 000 Sk
- Kaplnka v Tunežiciach – 179 000 Sk.

Celkom je to 2 906 449 Sk.

Z uvedeného rozpočtu nákladov je zrejme, že z úveru 3 milióny korún už na plánovanú úpravu cintorína nezostanú finančné prostriedky. Bude ich možné získať buď zo sľubovaného navrátenia investícií do plynovodov – z peňazí za odpredaj SPP, alebo navýšením úverov.

Ing. arch. Ján Remo

Rodí sa nový vzhľad centra obce

Križovatka hlavnej cesty I/61 s Cementárskou ulicou sa postupne stala akýmisi centrom Ladiec. Estetická i technická úroveň tohoto priestranstva bola už dlhodobo nedostatočná. Samotná križovatka bola zle odvodnená a vznikali tam často hlboké kaluže a výtlky.

Aj priestranstvo pred trhoviskom a novinovým stánkom vznikalo dosť živelné a štrkové plochy neboli najvhodnejšou povrchovou úpravou.

Vydlaženie tejto plochy dalo základ pre ďalšie kultivovanie tohoto priestranstva. Žiaľ, aj takáto malá a nenáročná stavba priniesla so sebou celý rad problémov, počnúc nie celkom korektným prístupom dodávateľa, ktorý stavbu zbytočne predlžoval, napriek

prísľubom, ktoré dal na začiatku.

Problémy sú aj s dopravnou bezpečnosťou okolo parkoviška, pretože nemožno zachádzať na parkovanie z hlavnej cesty. Aby sme tomuto zamedzili, bude potrebné od hlavnej cesty osadiť kvetináče.

Myslím si však, že napriek nepochopeniu a odmietavým názorom niektorých občanov, urobil sa prvý krok k dobudovaniu a doriešeniu centra obce Ladce. Centrum by sa malo postupne rozvíjať smerom k bytovkám na pozemku, ktorý je obecný a je rezervovaný pre výstavbu obchodnej vybavenosti a parkovisko.

Ing. arch. Ján Remo

Krátkozrakosť, absencia vízií a pohľadov do budúcnosti vždy boli nepriateľmi pokroku. To sa týka aj kritikov, ktorým sa nepáči, keď sa tvorí niečo nové – perspektívne. Naopak, všetci, ktorí s porozumením sledovali stavebný ruch na „križovatke“ vidia a tušia, že je to zárodok budúceho ladčianskeho námestia.

Pokrok sa jednoducho zastaviť nedá. Ani v dnešnej nie dobrej ekonomickej situácii. Darma mu budú „tiež kritici“ podkladať nohy.

poznámka redakcie

Voľby poslancov do NR SR

Voľby poslancov do NR SR sa uskutočnia v dňoch 20. a 21. septembra 2002.

Z volebného zákona a zo smerníc vyplývajú pre obec v príprave volieb niektoré úlohy, z ktorých pre informáciu občanov – budúcich voličov vyberáme:

- Do 15. augusta vymenovať zapisovateľov okrskových komisií.

- V š e o b e c n e záväzným

nariadením vymedziť miesta na vylepovanie volebných plagátov politických subjektov vo volebnej kampani. Stalo sa tak už na zasadnutí obecného zastupiteľstva dňa 20. júna t.r.

- V ďalšom bode sa ukladá do 21.8.2002 vytvoriť volebné okrsky a určiť volebné miestnosti. **Okrskok č. 1** bude mať volebnú miestnosť v Kultúrnom

dome v Lad-coch a budú tam patriť občania z Hviezdoslavovej ulice, Záhradnej, Cementárskej ulice a ulice Janka Kráľa. Do **okrsku č. 2** s volebnou miestnosťou v Základnej škole Ladce budú patriť ulice Ľudovíta Štúra, Vážska ulica, Kukučínova, Koyšová a Kollárová ulica. **Okrskok č. 3** – volebná miestnosť v Osvetovej besede Tunežice. Sem patria voliči z miestnej časti Tunežice.

- Do 26. augusta má obec (starosta) povinnosť informovať o zápise do zoznamu voličov a o čase a mieste konania volieb.

- Do 28. augusta má starosta uskutočniť prvé zasadanie okrskových volebných komisií.

- Zasláť zoznam zaregistrovaných kandidátov voličom sa má do 31. au-

V NOVEMBRI BUDEME VOLIŤ 9 POSLANCOV

Prvým bodom programu zasadania poslancov Obecného zastupiteľstva v Ladcoch 20. júna t.r. bolo posúdenie žiadosti St. Bublavého o odkúpenie nehnuteľnosti – dom č. 118 a 119 a pozemkov parc. KN 12, 13, 14 a časť pozemku č. KN 15. Cena nehnuteľnosti bola stanovená znaleckým posudkom. Obecné zastupiteľstvo predaj jednomyselne schválilo. Rozhodlo sa tak na základe doterajších dobrých skúseností obce s prenajímateľom a jeho predkupného práva vyplývajúceho z nájomnej zmluvy. Nadobúdateľ prisľúbil (verejne) zachovať v odkúpenej nemovitosti obchod a ďalej ho rozvíjať.

V ďalšom rokovaní poslanci schválili nový počet poslancov v budúcom obecnom zastupiteľstve na 9 poslancov. Tým vyhovel novele zákona č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení, ktorý stanovuje pre obce od 1000 do 3000 obyvateľov počet poslancov od 7 do 9.

Obecné zastupiteľstvo jednomyselne schválilo rozmiestnenie tabúl na nalepovanie plagátov v kampani do parlamentných volieb. Budú umiestnené na ploche pred Obecným úradom v Ladcoch, v Tunežiciach na plote rodinného domu pri kaplnke a na štítovom múre rodinného domu p. Kulku.

Na záver starosta informoval o čerpaní úveru na investičných akciách. O tom píšeme v inom článku tohoto čísla Ladeckých zvestí.

Mimoriadne zasadanie

Zasadanie Obecného zastupiteľstva 5. júna posúdilo žiadosti občanov o pridelenie voľného bytu v dome č. 139 na Záhradnej ulici. Keďže išlo o zodpovedné posúdenie citlivej záležitosti, sociálno-zdravotná komisia doporučila obecnému zastupiteľstvu 4 návrhy.

V diskusii poslanci zvažovali nielen sociálne aspekty žiadateľov, ale i schopnosť uhradiť cenu bytu, prípadne investovať do jeho ďalšej opravy a údržby. V konečnom hlasovaní o dvoch návrhoch jednomyselne pridelili byt Viktorovi Lihocému s manželkou Evou.

Ing. arch. Ján Remo
starosta obce

Ešte asi tridsať domov

Po dokončení plynofikácie časti obce za železnicou v Tunežiciach (Bottova ulica) chýba ešte dobudovať vedenie plynu v Horných Ladcoch (ulica J. Kráľa). Veľká časť bola zapojená už v predchádzajúcej etape, teraz sa to týka asi 30 domov.

Samozrejme, že obyvatelov „neplynofikovaných domov“ zaujíma najviac termín. Kedy sa dokončí aj táto časť, ktorá bude

stáť približne 3 milióny korún? Projekčne je všetko pripravené, takže budovať sa môže aj zajtra – ak budú peniaze. Výška sumy, ktorú majú plynári obci vrátiť za doteraz realizované stavby sa líši v interpretácii SPP. Podľa najnižšej varianty sa hovorí o 8 miliónoch, ale žiaľ, počuť aj číslo nula.

Na odpoveď si ešte musíme počkať. Všetci veríme, že to

Dobre reprezentovali

26. júna t.r., tak ako sa už stalo zvykom, v obradnej miestnosti Obecného domu v Ladcoch prijal starosta obce Ing. arch. Ján Remo za prítomnosti vedenia ladcianskych škôl žiakov, ktorí reprezentovali vynikajúcim spôsobom svoju školu a našu obec.

Zo Základnej školy to boli: Tomáš Hrehuš, Marek Kvasnica, Matej Žáčik, Ján Faturík, Filip Melicher, Alexandra Adamičková, Slávka Gajdošíková, Ondrej Hošťák, Katarína Košťaliková, Iveta Gajdošová, Marika Šmejková, Martin Faturík, Silvia Hatoková, Lucia Hurtová, Danka Chovancová, Janka Staňová, Veronika Miháliková, Lenka Záhradníková, Lenka Kalusová, Zuzana Sláviková.

Z Odborného učilišťa v Ladcoch boli prítomní žiaci: Pavol Smetana, Tomáš Ivana, Silvia Cicková, Marius Vlačuha a Mária Mrkvová. *Odmenení boli aj tretiaci, ktorí v čase konania prijatia už v škole neboli prítomní:* Martina Kiššová, Anna Janečková, Marián Blajsko, Ivan Vertfein, Andrej

PREVIERKA PRIPRAVENOSTI HASIČOV

V nedeľu, 30. júna 2002, sa na ihrisku TJ Tatran v Ladcoch konalo okresné kolo previerky pripravenosti Hasičských zborov okresu Ilava. Miestny hasičský zbor v Ladcoch touto úlohou poverilo Okresné veliteľstvo požiarnej ochrany v Ilave.

Na súťaži sme videli 23 družstiev z okresu Ilava a nás potešila i veľká účasť divákov, takže športový areál po dlhšom čase ožil aktivitou, na ktorú sme málo

zvyknutí.

Pri otváraní sa k prítomným prihovril zástupca starostu obce Ladce Juraj Letko.

Súťažilo sa v štafete a požiarom útoku. V najsilnejšej kategórii sa darilo najviac mužom Zliechova, naši skončili na 8. mieste.

Medzi ženami, dorastenkami i dorastencami zvíťazili hasiči z Pruského.

Medzi divákmi bolo veľa priaznivcov, ktorí svojim neúnavne fandili.

Potešili

V prvú júnovú sobotu strávil kolektív zamestnancov Materskej školy spolu s rodinnými príslušníkmi niekoľko hodín pri pripravách na Medzinárodný deň detí. Po dvojročnej prestávke sa rozhodli pripraviť pre deti Stretnutie s rozprávkami v areáli Materskej školy. V spolupráci s výborom Združenia rodičov vybudovali na dvore MŠ rozprávkové kráľovstvo, v ktorom sa deti stretli s najznámejšími rozprávkovými postavami. Na jednotlivých stanovištiach si deti cvičili obratnosť, zručnosť i vedomosti. Za splnenú úlohu dostali pečiatku na sprievodnom liste a na záver sladkú odmenu.

Takouto formou si deti (i rodičia) pripomenuli klasické rozprávky, na ktoré im, žiaľ, pri pokémonoch a disneyovkách nezostáva doma čas. I napriek chladnejšiemu počasiu deti strávili s rodičmi príjemné a veselé popoludnie, na ktoré im určite zostanú pekné spomienky.

Príspevkom ku Dňu detí bola i návšteva zo Strediska voľného času v Dubnici nad Váhom. Pracovníci tohoto strediska predviedli deťom prácu so živými zvieratami. Deti so záujmom sledovali cvičených psov a bolo pre ne určite zážitkom, keď sa mohli dotknúť exotických živočíchov.

Aj takto sa pracovníci MŠ snažia o to, aby deťom ostali pekné spomienky na dni strávené v MŠ i potom, keď opustia jej brány.

J. Pikáľková
učiteľka MŠ

Namiesto reči činy

Naši politici a verejní činitelia veľa toho navravia o vlasteneckej výchove a o výchove národného povedomia. MO Maticy slovenskej v Ladcoch charakterizujú v tomto ohľade skôr činy. V rámci svojich možností pripravujú každoročne podujatia, ktoré účastníkom rozširujú obzor znalostí o Slovensku a vzbudzujú v nich hrdosť na naše národné dejiny.

Medzi takéto podujatia patrila aj autobusový zájazd, ktorý usporiadali 11. júla t.r. na trase: *Diviaky nad Nitrou – Jankov Vršok – Uhrovec – Brodzany – Bojnice*. Účastníkmi bolo 28 členov MS a ich 13 rodinných príslušníkov.

Z matriky obce

Narodené deti:

Bratina Patrik
Češko Filip
Števaneková Timea
Baláž Lukáš
Palková Klára
Gábel Mário
Adamec Martin

K prírastku do rodiny blahoželáme a deťom prajeme šťastnú budúcnosť.

Zomreli:

Rožník Jozef (81 rokov)
Zajac Vincent (73)
Martiš Cyril (79)
Fábry Valter (75)
Helena Daňová (70)
Pozostalým vyslovujeme hlbokú sústrasť nad stratou najbližších.

Jubileá:

90 rokov sa 25. júla t.r. dožila naša občianka Antónia Uričková
80 rokov oslávila Emília Račková (narodená 24. júla 1922)
50. výročie
uzavretia sobáša si 1. júna pripomenuli Milan Jung s manželkou Annou.

Všetkým želáme do ďalších rokov života zdravie, šťastie a spokojný život medzi svojimi najbližšími.

VATRA NA 10. VÝROČIE

10. výročie Deklarácie o zvrchovanosti Slovenskej republiky si pripomenuli občania na Skalke pri symbole Slovenska – dvojkríži. Slávnosť pripravili HZDS-LS a P-SNS v Ladcoch v spolupráci s Obecným úradom Ladce.

Prítomným sa prihovril starosta obce Ing. arch. Ján Remo, ktorý vyzdvihol historický význam Deklarácie pre Slovensko a Slovákov. Na slávnosti bol prítomný aj poslanec NR SR za P-SNS, náš rodák, Ing. Rastislav Šepták. V rámci stretnutia zapálili už tradične slávnostnú vatru.

Predĺžená prestávka v kine

Prestávka v kine „Slovan“ Ladce sa z technických príčin predĺži z júla a augusta aj na mesiac september. Premietat sa teda začne v októbri 2002. Podrobný program kina uverejníme v októbrom čísle Ladeckých zvestí.

OSOBNOSTI

VALTER FÁBRY

Narodil sa 25. decembra 1926 v Spišskom Podhradí, zomrel 9. júla 2002.

Pomerne mladý stráca rodičov. Najskôr matku, potom otca. Učiteľskú akadémiu navštevoval v Spišskom Podhradí a po jej skončení začal pôsobiť ako učiteľ v obci Radostka na Kysuciach.

Pred päťdesiatimi rokmi, po základnej vojenskej službe, prichádza učiť do Ladiec, kde zotrval až do roku 1987, keď odišiel do dôchodku.

Valter Fábry bol veľmi dobrý, prísny, ale spravodlivý učiteľ. Takto ho hodnotia dodnes jeho bývalí žiaci, ktorí s vďakou spomínajú na jeho hodiny fyziky, práce v dielňach a iných predmetov. Bol to učiteľ všestranne nadaný a talentovaný, schopný organizátor, dominantná osobnosť

ladeckej školy.

Okrem školy sa angažuje aj spoločensky a postupne zastáva mnohé funkcie v obci a organizáciách.

Bol poslancom miestneho národného výboru a predsedom komisie sociálneho zabezpečenia pri Miestnom národnom výbore v Ladcoch.

Ešte i ako dôchodca pokračuje v činnosti práci na Miestnom národnom výbore a svoj osobný hudobný talent uplatňuje v Zbore pre občianske záležitosti pri Miestnom národnom výbore a Obecnom úrade v Ladcoch.

Jeho viac ako päťdesiatročný život v obci Ladce zanechal stopu vo výchove a myslení generácií, ktoré Valter Fábry ako pedagóg a verejný činiteľ výrazne ovplyvňoval.

AKÝ BOL ŠKOLSKÝ ROK 2001 – 2002 V LADCOCH

Každý vie, že školy to v tejto republike a v tomto čase nemajú ľahké. Ladčianske tri školy nie sú nijakou výnimkou i keď sa neželajú a robia čo môžu, aby priebeh vyučovacieho a výchovného procesu bol normálny. V uplynulom školskom roku zažili školy, najmä ich vedenia, nebyvalé zmeny. Týkal sa ich nový Zákonník práce i Zákon o verejnej službe. Školy ako celky však najviac „zasiahne“ zmena kompetencií, keď Materská škola a Základná škola budú patriť hospodársky i inak pod Obecný úrad v Ladcoch a Odborné učilište pod samosprávnym kraj v Trenčíne. Po uzavretí celého procesu zmeny kompetencií vás budeme informovať, najmä o spôsoboch financovania, rozhodovania a kompetencií jednotlivých subjektov.

Rok v Materskej škole

Aj v školskom roku 2001 – 2002 bolo zamerané školy na ekovychovu, rozvíjanie estetického čítania a pracovných zručností detí.

Veľký kolektív v MŠ viedol deti k osvojovaniu si hygienických a kultúrno-spoločenských návykov. Rozvíjaním poznania sa snažili, aby deti primerane svojmu veku nadobudli ucelený systém poznatkov z oblasti živej a neživej prírody. Hravými formami práce rozširovali matematické predstavy a cibрили logické myslenie detí. Dôraz kládli na rozvíjanie komunikačných schopností detí a správnu výslovnosť. Deti nadobudli veľa zručností v oblasti pracovnej a výtvarnej výchovy. Naučili sa veľa básní, piesní, hier, spoznali veľa rozprávok. Medzi obľúbené činnosti patrila telesná výchova. Usilovali o zdravý perceptuálno-motorický vývin detí, rozvoj hrubej a jemnej motoriky, pohybovej koordinácie a celkovej telesnej zdatnosti. Deti absolvovali veľa turistických vychádzok do prírody, spoznali čaro lesných zákutí, ale aj rieky Váh. Medzi vydané akcie patrili už tradične veľmi pekné „Vianočné besiedky s Mikulášom“ za účasti rodičov. V každej triede pripravili učiteľky s deťmi „Fašiangové karnevaly“. V najstaršej vekovej skupine sa do radostných karnevalových hier aktívne zapojili aj rodičia. Zúčastnili sa celookresných akcií predškolských zariadení poriadaných v Dubnici n/V: výstavy prác detí na tému „Vianoce“,

výstavy pod názvom „S Legom do rozprávky“, kde sa deti prezentovali rozprávkou „Zatúlané húsa“. Tanečná skupina detí sa zapojila do tanečno-pohybového projektu „Od srdca k srdcu“ – deti vystúpili so svojím tanečným programom aj v Dubnici n/V. Výtvarnými prácami na tému „Moja mama“ sme obohatili výstavu v Dome kultúry v Dubnici n/V. Trieda predškolákov absolvovala plavecký výcvik na plavárni v Púchove. Zo zúčastnených 21 detí sa naučilo plávať 14 detí, ostatné splývať. Programom prispeli deti MŠ na akciách poriadaných Obecným úradom v Ladcoch – Posedenie so staršími občanmi obce, Víťanie novorodencov do života a Deň matiek.

V celom výchovno-vzdelávacom procese sme sa snažili o uplatňovanie zážitkového učenia, priameho pozorovania, pokusov, experimentovania, aby deti získali čo najviac poznatkov na základe vlastnej skúsenosti. Záujem o umiestnenie detí do Materskej školy je. Na dochádzku k 1. septembru 2002 je prihlásených viac detí ako na tri triedy.

Dobrá spolupráca bola s Obecným úradom, starostom i viacerými poslancami. Všetky vylepšenia, ktoré sme v MŠ urobili pre estetizáciu i bezpečnosť, sme mohli realizovať iba vďaka sponzorskej pomoci. Poďakovanie patrí Obecnému úradu, Považskej cementárni a.s., Odborovému zväzu pri Považskej

73 dievčat a 135 chlapcov v učilišti

Odborné učilište na konci školského roka 2001 – 2002 evidovalo 208 žiakov. Na začiatku ich bolo o 20 viac, tí z rôznych dôvodov - dobrovoľných i nedobrovoľných - školu opustili.

Vyučovací proces zabezpečovalo 51 pedagogických pracovníkov (učitelia všeobecno-vzdelávacích a odborných predmetov, majstri odborného výcviku a vedenie školy). Okrem nich chod školy zabezpečovalo 13 nepedagogických pracovníkov. V Domove mládeže sa o ubytovanie i stravovanie, výchovu a trávenie voľného času staralo 10 skupinových vychovávateľov, 5 nočných vychovávateľov a 18 nepedagogických pracovníkov.

Na záverečných skúškach sa zúčastnilo 58 žiakov, z ktorých 22

306 žiakov v ZŠ

V Základnej škole pôsobilo v školskom roku 2001 – 2002 21 pedagógov. 2 vychovávateľky sa starali o deti v školskom klube. Celkom bolo v 16 triedach 306 žiakov.

Na vyučovanie negatívne pôsobilo niekoľko faktov, ktoré však majú všeobecný – celoslovenský charakter. Bol to nedostatok nových učebníc, oneskorené vydávanie metodík k učebniciam, nedostatok moderných učebných pomôcok a nekorešpondovanie učebných osnov s učebnicami.

Všetci deviataci sa umiestnili

Všetci žiaci končiaci dochádzku v našej Základnej škole v deviatom ročníku sa umiestnili na rôzne školy a učilištia. Do Obchodnej akadémie prijali štyroch žiakov, na Strednú priemyselnú školu dvoch, na Gymnázium 5 žiakov, na 8-ročné gymnázium jedného žiaka z 8 triedy a 2 žiakov zo štvrtého ročníka. Ďalší žiaci sa umiestnili na Strednú odbornú školu (3), Stredné odborné učilište (trojročné – 13 žiakov), Stredné odborné učilište

Dobre spo-

Dobrá a často rozhodujúca pre Základnú školu bola spolupráca s rôznymi inštitúciami a podnikmi v obci. Na základe takejto spolupráce mohli zveľaďovať životné prostredie, robiť drobnú údržbu a vylepšovať materiálnu základňu školy.

V roku 2001 – 2002 si v Základnej škole pochvalovali spoluprácu s Obecným úradom, Považskou cementárňou, a.s., Odborným učilištom, Združením rodičov, Materskou školou a s miestnymi podnikateľmi.

Úspechy v celoslovenských súťažiach

Odborný výcvik je alfou i omegou pre budúci život žiakov Odborného učilišta v Ladcoch. Jeho súčasťou sú celo-slovenské súťaže zručnosti.

Umiestnenie družstiev bolo takéto:

Odbor murár (v Ladcoch) – 1. miesto

Odbor maliar (Stará Lubovňa) – 4. miesto

Odbor krajčírka (Stará Lubovňa) – 4. miesto

Služby a domáce práce (Prievdza) – 3. miesto

V domove mládeže pestro a zaujímavé

Výchovná činnosť v Domove mládeže OU Ladce sa uskutočňovala na výchovných skupinách a v záujmových krúžkoch. Aktívny bol divadelný krúžok, výtvarný krúžok, strelecký krúžok a krúžok varenia, záujem bol o vedomostné a hádankárske súťaže a kvízy a o netradičné disciplíny. Počas školského roka zriadili dieťaťu, v ktorej začal pracovať keramický krúžok. Členovia športového krúžku sa venovali futbalu, volejbalu, floorhokeju, floorbalu, stolnému tenisu, plávaniu a atletike. Reprezentovali našu školu v okresnom kole futbalu SŠ v Dubnici nad Váhom, na 6. ročníku Turnaja zmiešaných družstiev vo futbale v Ladcoch, na Vianočnom futbalovom turnaji v Považskej Bystrici, na Celoslovenských športových hrách OU dievčat v Ladcoch. Členovia novinárskeho krúžku vydávali mesačne informačný bulletin Ladecké noviny a zostavili a vydali šieste číslo školského časopisu Havajská škola. Členovia tanečného krúžku sa predstavili na kultúrno-spoločenských podujatiach na internáte, na akciách „Úsmev ako dar“ a spoločne s divadelníkmi vystupovali aj v rámci osláv 35. výročia založenia školy.

Domová rada v spolupráci s vychovávateľmi a žiakmi uskutočnila tradičné celointernátne kultúrno-spoločenské akcie, medzi ktoré patrí imatrikulácia, Mikulášska diskotéka, Slávnosť pod jedličkou, karneval, súťaž Miss OU a Missák OU, dlhodobá súťaž Praktické dievča a Milionár. Konal sa 5. ročník spevackej súťaže Ladecký slávik i súťaž O najkrajší útes a make-up. Medzi vydané akcie sa zaradila Plejbežkou a program Možno pride aj kúzelník. Novinkou medzi akciami bola orientačná hra Prenasledovateľ. Naši žiaci a žiačky v spolupráci

Aj v učilišti chýbajú peniaze

Počas školského roka 2001 – 2002 sa podarilo na mimoškolskú výchovu získať finančné prostriedky z mimorozpočtových zdrojov. Od Nadácie otvorenej spoločnosti – Open Society Foundation získali grant na činnosť novinárskeho krúžku, z Považskej cementárne, a.s. dostali piesok na výbudovanie volejbalového ihriska v areáli DM, z Obecného úradu Ladce získali peniaze na zabezpečenie športovej výstroje pre žiakov. Vďaka podpore vedenia školy a ďalším sponzorom mali deti s nariadenou ústavnou výchovou bohatšie Vianoce a získali aj prostriedky na záujmovú činnosť.

Napriek uvedeným skutočnostiam aj v tomto školskom roku silne pociťovali nedostatok finančných prostriedkov najmä na výmenu a pravidelné dopĺňanie inventáru a zariadenia izbiel ako i výchovného materiálu a pomôcok.

VÚB–Wustenrot–stavebné sporenie

- Výhodné sporenie pre celú rodinu.
- Možnosť získať pôžičku už po 6. týždňoch.

Ponúka viac možností kombináciou jednotlivých parametrov.

Možnosť výberu výšky splátky stav. úveru podľa vašich potrieb.

Informácie podá Jarmila Jancová, Ladce



EŠTE K MINULEJ FUTBALOVEJ SEZÓNE

Vraciame sa ešte raz k minulej futbalovej sezóne 2001 – 2002. Teraz ju hodnotí predseda Telovýchovnej jednoty Tatran Ladce Marián Justh.

Ukončenú futbalovú sezónu možno hodnotiť ako dobrú vzhľadom na finančné, materiálne a personálne možnosti. Ciele, ktoré si stanovili jednotlivé družstvá, sa splnili.

Muži v I. triede obsadili 5. miesto, keď ich od štvrtého delilo iba horšie skóre. Najlepším strelcom bol Marián Habánek s trinástimi gólmi.

Dorastenci zachránili pre Ladce V. ligu. Lepšie umiestnenie nedosiahli iba pre nevyrovnanosť výkonov v jednotlivých zápasoch.

Starší žiaci v I. triede obsadili 4. miesto. Nebyť „výpadkov“ v niektorých zápasoch, ich umiestnenie mohlo byť ešte lepšie.

Mladší žiaci získali v súťaži I. triedy 21 bodov, čo ich vyneslo na 5. miesto.

Za všetky dobré výsledky musíme poďakovať všetkým trénerom a vedúcim mužstiev a

samozrejme všetkým hráčom, ktorí športovo bojovali za farby klubu i obce. Menovite ďakujeme trénerom Pavlovi Stratenému, Pavlovi Melicherovi, Pavlovi Tichému a Ferdinandovi Gachovi. Vedúcim družstiev Vladimírovi Chovancovi, Dominikovi Porubčanovi a Cyrilovi Kulichovi.

Radosť nám v uplynulej sezóne urobili aj stolní tenisti, ktorí hlavne na základe svedomitej prípravy vybojovali v V. lige (oblastná súťaž) 4. miesto.

Volejbalisti kvôli zraneniam, služobným a pracovným povinnostiam nemohli postaviť na palubovku to najlepšie a tak súťaž opustili už v prvých kolách.

Od nového ročníka sa zmení vedenie TJ. V tomto čase sa koná členská schôdza, ktorá zvolí nový výbor.

Marián Justh,
predseda TJ

RAJ víťazom stavbárskeho turnaja

Dňa 12. júla t.r. sa na ihrisku TJ Tatran Ladce konal futbalový stavbársky turnaj, ktorého organizátorom ako každý rok bola Považská cementáreň, a.s. Závodný výbor odborového zväzu stavba pri cementárni. Na tohtoročnom turnaji pre prevádzkové problémy chýbali zástupcovia lomu, takže systémom každý s každým hrali futbalisti ostatných prevádzok. Po výsledkoch Výroba – Údržba 2 : 2, Údržba – Raj 1 : 4, Raj – Výroba 4 : 1 sa víťazom stali futbalisti Raj pred Výrobou a Údržbou.

Prítomných divákov obveseľovala Ladčanka a o občerstvenie sa postarala firma Omega.

Memoriál Pavla Petrika

Futbalisti i športová verejnosť si každoročne v letných mesiacoch spomenú na svojho bývalého spoluhráča Pavla Petrika na turnaji po ňom pomenovanom „Memoriál Pavla Petrika“. 20. júla t.r. to bol už 5. ročník.

Našim „starým pánom“ (na turnaji hrajú hráči nad 35 rokov) sa v tomto roku nedarilo a skončili na poslednom mieste, i keď rovnako mohli skončiť lepšie, pretože výsledky boli tesné. V kvalifikácii boli výsledky:

Beluša – Košeca 3 : 4, Ilava – Ladce 3 : 2
Vo finále sa stretli Ilava s Košecou. Zvíťazila Ilava 1 : 0 a stala sa víťazom celého turnaja. V boji o 3. miesto prehrali Ladce s Belušou 2 : 3. Organizátorom turnaja ako každoročne bola TJ Tatran Ladce a Železnice SR. Zápas rozhodoval Michal Sluk.

TRIANGEL – NÁKUP NA SPLÁTKY

Katalóg výrobkov:

domáce spotrebiče, športové potreby, detské potreby, záhradná technika, a nábytok, hodiny, klenoty ...

Katalóg nábytku:

obývacie steny, sedacie súpravy, detské izby ...

Každý mesiac akcie!

Výhodný nákup v hotovosti pre členov klubu Triangel

Ladecké zvesti - Spravodajca Obecného zastupiteľstva v Ladcoch

č. 4 - august 2002 -

Redaktor : Branislav Lipták
sadzba: **Beel**, Púchov

STALO SA PRED ROKMI

120

V 19. storočí sme zaznamenali v Ladcoch dva veľké požiare. Pri prvom, v roku 1841, padla za obeť takmer polovica obce – obytné domy a hospodárske budovy od „súhradky“ celý horný koniec, včítane pivovaru.

Ďalší požiar v roku 1882, teda pred 120 rokmi, zničil všetky staviská od Jána Kukuliaša až po „uličku“. Tento požiar popohnal obecné zastupiteľstvo a miestnu honoráciu (ešte bez cementárne), aby založili hasičský zbor (stane sa tak o rok – v roku 1883).

65

V roku 1937, pred 65 rokmi, ustanovili v Ladcoch Miestnu osvetovú komisiu v zložení: Emil Pauer, Jozef Novotný, Ján Král. Mení sa aj obecný kronikár. Funkcie sa zrieka Emil Pauer a menovaný je Ľudovít Stach. Ani ten prvý, ani novomenovaný však kroniku nepísali. V tom istom roku menovali v Tunežiciach novú knižničnú radu: Juraj Kvasnica, Ján Retter (správca školy) a viacročný knihovník Ondrej Marguš.

65

Polovné právo na sezónu 1937 – 1943 si v Ladcoch vylicitovala (za 1400 Kčs ročne) skupina poľovníkov Cahel, Neumann, Findel, Bergmann, Moravec, Gav-

Odviate časom

Osemdesiatročná mladucha

Kto prechádza cez Tunežice, určite jeho pozornosti neujde kaplnka so zvonickou v úplne novom štáte. Bol vymenený krov, krytina a na fasádu použitý moderný materiál v súčasnosti používaný v stavebníctve.

Za jej nový vzhľad patrí v prvom rade vďaka obecnému úradu a všetkým občanom, ktorí sa zúčastnili na všetkých prácach.

Na túto už historickú stavbu budú však hrdí aj tí spolubojovníci, ktorí sa „nemohli“ zúčastniť obnovy pre stovky výhovoriek, alebo o tom „nevedeli“, hoci lešenie tam stálo takmer rok.

Kaplnku so zvonickou postavili občania v roku 1922 na návrh staviteľa Kolíka z Ilavy na mieste drevenej zvonice, za ktorou bola provizórna drevená stavba na umiestnenie ručnej striekačky pre protipožiarne účely. Do nej sa musela voda nosiť vo vedrách, takže sa na hasení požiarov – v Tunežiciach v tom čase veľmi častých – museli zúčastňovať všetci občania vrátane starších detí.

Drevená zvonica ako orientačný bod bola zaznačená na prvej katastrálnej mape tunežického chotára z roku 1848, na ktorej

je podpis Pavla Bašku – richtára a Jozefa Mikušku so Štefanom Gajdošikom – radných.

Zvon so zvonice bol na príkaz c.k. monarchie počas prvej svetovej vojny zrekvírovaný a ako materiál použitý na kanóny, aby iným zvukom oznamoval, ba spôsoboval smrť mladým mužom na fronte, medzi ktorými bolo aj deväť občanov Tunežíc. Vo zvonici bývala odložená doska na vystretie zomrelého, kým mu stolár zbral mieru na truhlu.

Výstavbu novej zvonice a kaplnky zasvätenej Panne Márii – patrónky Tunežíc – riadil starosta Pavol Baška.

Pracovný elán v tom čase bol veľký, veď vtedy mali Tunežice 298 obyvateľov a podľa informácie od Štefana Melichera, vtedy štrnásťročného, aj tehlu si vyrábali pri včelíne sami, pod vedením najateho tehliara z púchovskej doliny.

Nový zvon na objednávku uliala firma Manoušek a spol. Brno v roku 1923. Vysvätenie kaplnky a zvonice sa konalo na hody v roku 1924 a po tom bola veľká veselica.

Za obnovený vzhľad kaplnky ešte raz vďaka.